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Question :
Dans l’article 4.9.4 alinéa 2 et  3 il est noté :
Pour les cas d’une exploitation en libre-service sans surveillance, l’installation de distribution est équipée :
 - d’un dispositif d’arrêt d’urgence situé à proximité de l’appareil permettant de provoquer la coupure de l’ensemble des installations destinées à la distribution ;
- d’un dispositif de communication permettant d’alerter immédiatement la personne désignée en charge de la surveillance de l’installation. 
Ces deux dispositifs sont installés sur un potelet unique en dehors de l’aire de distribution, pas toujours facile d’accès surtout pour les PMR (voire sur le kiosque d’encaissement situé à plusieurs mètres des distributeurs de carburants)  .
quelle est la définition à retenir pour le terme « proximité » ?
Réponse :
L’objectif de la prescription vise, dans le cas d’une exploitation sans surveillance directe de l’installation, à permettre l’actionnement par un utilisateur du dispositif d’arrêt d’urgence et l’alerte du personnel.
En conséquence, le positionnement des dispositifs visés par l’article 4-9-4 doit répondre à cet objectif, dans le sens où ces dispositifs doivent être positionnés de  manière à être visibles et rapidement accessibles des différents appareils de distribution pour permettre leur actionnement.
In fine, le caractère acceptable de l’implantation dépend de la configuration des sites.
La mise en place de ces deux dispositifs sur chaque ilôt permet de répondre à cette prescription.
La mise en place d’une implantation unique de ces deux dispositifs pour l’ensemble de l’installation, peut également permettre de répondre à la prescription dans la mesure où cette implantation est accessible sans obstacle et se trouve au voisinage direct de chaque ilôt. Une distance de quelques mètres semble être une distance acceptable pour qualifier la proximité des dispositifs.
